

Петровский ударник

Представитель всех стран, обединяющий

ПЕТРОВСКИЙ УДАРНИК Petrovskin iskuri

Орган Петровского РИ ВКП(б), РИК и профсоюзов

№ 31 (372)

7
АПРЕЛЯ
1936 г.

ГОД ИЗДАНИЯ 5-й

Цена номера—5 к.

Адрес редакции:
АКССР, с. Спасская туба

Награждение работников железнодорожного транспорта

Центральный Исполнительный Комитет Союза ССР постановил наградить орденами Ленина—170 человек, орденами Трудового Красного знамени—437 человек, руководителей, политработников, рабочих и работниц—стахановцев железнодорожного транспорта по 31 железными дорогами, Московскому метрополитену, железнодорожному строительству, заводам и предприятиям НКПС.

Навстречу стахановской весне

4 апреля на областной радиоперекличке секретарь Карельского Обкома партии тов. Ирклис дал положительный отзыв о подготовке нашего колхоза к весеннему посевной кампании. Вместе с тем тов. Ирклис указал нам, что не все еще сделано, что мы должны в ближайшие дни завершить подготовку к севу.

Обсуждая у себя указания тов. Ирклиса и наши возможности, мы обязуемся завершить подготовку к севу в стахановскую декаду, то есть к 25 апреля. Для того, чтобы выполнить это обязательство прикрепляем на вывозку навоза 5 человек и три лошади, на вывозку жердей и кольев 5 человек и 5 лошадей. На ремонт сельхозинвентаря три человека.

Всего лошадей в нашем колхозе 27, из них 17 лошадей средней упитанности.

Остальные 10 лошадей с 15 апреля поставили на откорм. Сеном и фуражем на время весеннего сева мы обеспечены.

В этом году весенний сев будем провести лучше и быстрее, чем в прошлом году в сроки установленные партией и правительством.

Стахановское движение в колхозе повысило производительность труда, поэтому если в прошлом году один экстар в среднем мы пахали три дня, то в этом году в спешном в два-два споловиной дня. Мобилизуем всю массу колхозников и колхозниц на досрочное выполнение плана весеннего сева.

Мы будем встречать пролетарский праздник 1 мая в полной готовности к севу. И в случае ранней весны мы организованно выедем в поле.

Современная и хорошая подготовка к севу дает нам возможность получить большие урожаи. Этим самым мы практически будем осуществлять слова тов. Сталина, чтобы в ближайшие два-три года дать 7-8 миллиардов пудов хлеба.

Председатель колхоза им. первой пятилетки—Дийнов. Ф.

Зам. председателя колхоза—Сергеев П.

Бригадир полеводческой бригады—Сергеев Ф.

Член бригады—Насонов М.

Республиканская радиоперекличка

Петровский район относится к числу районов, неудовлетворительно подготовившихся к севу

Выступление тов. Ирклис

4 апреля состоялась республиканская радиоперекличка по подготовке к весеннему посевной кампании. Перекличкой руководил секретарь Карельского обкома ВКП(б) тов. Ирклис.

В перекличке участвовали Петровский район (выступивший первым), Кондопожский, район Калевала, Олонецкий район.

После выступления председателя Райисполкома т. Сазонова, заместителя председателя Терековского колхоза тов. Сергеева, и заместителя председателя Юстозерского колхоза Журавлева тов. Ирклис дал неудовлетворительную характеристику подготовки района к посевной кампании.

— Ваш район, — сказал т. Ирклис, — надо отнести к районам третьей группы.

Пленум Райисполкома

5 и 6 апреля состоялся пленум Петровского Райисполкома. 5 апреля вечером пленум обсудил итоги IV сессии Карельского ЦИКа. Доклад делал член правительства т. Петровский. В приложениях по докладу т. Петровского выступили ряд товарищей, одобравших решения сессии и подвергшие критике работу многих областных и районных организаций. Особое вни-

мание уделялось вопросам строительства и работы культурных учреждений. Вчера утром пленум заслушал доклады председателей Линдозерского колхоза и Кончезерского и Святогорского сельсоветов, а также содоклады директора МТС и старшего агронома Районного земельного отдела.

Вечером пленум закончил свою работу.

По СССР

80 тысяч вагонов среднесуточной погрузки

В январе ежесуточная погрузка железных дорог Советского Союза составила 77.603 вагона и в феврале 76.561 вагон. В марте погрузка достигла в среднем в сутки 86.694 вагона—114 проц. плана. Таким образом в среднем за 1-й квартал ежесуточная погрузка составила 80.302 вагона, 108.5 проц. плана.

Железнодорожники Советского Союза уже в первом квартале 1936 г. в условиях зимы выполнили обещание, данное ими вождю партии и народов СССР—товарищу Сталину, грузить не менее 80.000 вагонов в сутки. (ТАСС).

* * *

Последние 2 дня явилась у железнодорожников зима высокого подъема. На многочисленных собраниях железнодорожники обсуждали итоги работы 1 квартала, давшего в зимних условиях 80 тысяч вагонов среднесуточной погрузки. Выполнение наказа любимого вождя партии и страны товарища Сталина вызвало огромный подъем среди работников.

На собраниях железнодорожники приняли рапорт товарищу Сталину о выполнении его наказа.



15 марта в Спасской тубе состоялся энтузиастический праздничный концерт. Дети—моделисты, музыканты, певцы, танцоры, художники, артисты показали разнообразные работы самодеятельных кружков. Детская самодеятельность в районе еще слабо развита, потому что далеко еще не во всех школах созданы для этого необходимые условия. Поэтому пионеры в беседе с руководителями районных организаций частично просили создать эти условия.

На снимке группа участников праздничного концерта, вместе с руководителями районных организаций.

ЗА ГРАНИЦЕЙ

Германский ответ на предложения локарнских держав

БЕРЛИН, 1. В своем ответе на предложения локарнских держав германское правительство сожалением констатирует, что оно не в состоянии принять за плодотворную базу для переговоров переданный 20 марта проект локарнских держав, так как в этом проекте отсутствует понимание "законов чести и равноправия".

Далее в ответе разъясняются мотивы, побудившие германское правительство отклонить предложения локарнских держав. Германское правительство заявляет, что оно отнюдь не пытается намерения напасть когда либо на Францию или Бельгию, тем более, что исключительные укрепления французской восточной границы делают подобное нападение, даже с точки зрения чисто военной, бесмыслимым. В ответе отмечается, что германскому правительству предста-

После германского ответа

Французские газеты в связи с германским ответом резко выступают против Германии.

Министр иностранных дел Фланден принял Английского посла Клерка. В разговоре с ним Фланден настаивал на немедленном созыве конференции локарнских держав в Париже или Брюсселе.

Английский министр иностранных дел выступил в палате общин с заявлением

о германском ответе. Иден указал, что он заявил Риббентропу (германскому представителю), что английское правительство считает германские предложения чрезвычайно важными и заслуживающими тщательного изучения. Цели Англии, — заявил Иден, — в нынешней трудной обстановке остались прежние, а именно— добиться переговоров и окончательного соглашения,

Kui suada lehmäs enämbi maiduo

Aijas kohtas fermois kaksi kerdua pälväs lypsetäh lehmie i sen vastah kerdoi juotetah i syötetäh. Tämä ylen äijäl alendau maijon annandou.

Parahat shlivattoin katsojat ollah tuldu sih, shto jesli kuin myö enembän kerdoi lypsämö, syötämö i juotammo, i sit enämbän suammo maiduo

„Kirovan“ kolhosas (Suur-mäen kylä, Aunuksen rajo-nas, firman johtaju P. Bog-danova) ennen lehmie juottetih kaksi kerdua pälväs. Opittin 5 lehmäl anduo juuvya 8 kerdua pälväs, i maijon annandu. Iseeni: ensimäiseenä päivänä 0,5 litraa, a toisenä nävänä kogonaisselit litral. Vot kulnäemö täs primieräs liigu kerdu juottua i sit voi enemäbän suoda maiduo.

Ylen interesnoisti luodji shlivattoin katshondu pri-guudu kolhosas „Pamatj Il-jitsja“. Sen mugah kui oli enne olluh fermas (kolme kerdua lypsetih i kaksi kerdua jyötih) andoi lehmy „Juonoi“ maiduo 4,75 litraa pälväs. Vaikui tädä lehmiö ruvettih juottamah 3 kerdua i rubel se andamah maiduo 5,25 litraa. Kui ruvettih juottamah, syöttämäh i lypsämäh 4 kerdua pälväs, rubei „Juonoi“ andamah maidua 5,75 litraa.

Tässä voimmo luodje moisen viivodan, shto enämbi kerdoi lypsää, syöttää i juottua on hyvä dielo.

Pidä oppie i muuis kolhosols luajile muga.
(Pun. Karjala“)

Знакомые вне очереди

Мы добрызывники Моторного пункта в день отдыха пришли в парикмахерскую подстричься и выбраться. Так как нам надо было "рочно уехать на пункт", мы попросили парикмахера пропустить нас вне очереди. Парикмахер Степанов отказал. Правда ждать очереди.

Через некоторое время пришли его знакомые и он пропустил их вне очереди. Но так как "знакомых" у парикмахера много то нам пришлось уехать в Моторию, не дождавшись очереди.

Нас возмущает такой поступок парикмахера Степанова.

Добрызывники.

С. ВОЛКОВ



Пионер Спасогубской средней школы Карпин сделал движущуюся аэросани.

На аэросанах Карпин демонстрирует свои аэросани во время зимнего детского праздника.

Полностью погасить займовские взносы

Финансовый план первого квартала по добровольным платежам по району не выполнен. План первого квартала по займам выполнен на 70 процентов, причем по рабочим и служащим план выполнен на 75,2 процента, колхозникам на 51,5 процента и единоличникам на 40 процентов.

Особо отстали, как это видно из приведенных процентных показателей, колхозники и единоличники. Причина невыполнения кроется в том, что комсоды финансовые секции сельсоветов и финансовый актив работали плохо. Председатели сельсоветов, мало обращали внимания на выполнение финансового плана, финансовый актив не был привлечен к работе.

Митрошинев

Награждения

За отличную работу и выдающиеся достижения в боевой подготовке ЦИК СССР наградил орденом "Красная звезда" — 34 командиров, политработников и краснофлотцев — подводников Тихоокеанского флота.

За хорошее руководство строительством, перевыполнение плана строительных работ и производства строительных материалов и вы-

сокую стахановскую производительность труда рабочих строителей награждены 16 человек орденом Ленина, 29 чел. орденом Трудового красного знамени и 41 человек. Знак почета — руководителей и рабочих стахановцев строительства и производства строительных материалов. В том числе по Карельск и АССР награжден начальник строительства Кондопожского целлюлозного завода т. Ярвимяги Г. Г.

Протравливание овса хлорной известью

Формалин — одно из лучших средств для протравливания посевного зерна против головни. Пленчатое зерно — ячмень и овес — протравливать формалином обязательно, так как сухими протравителями такое зерно не обеззаразит. Формалином можно протравливать все зерновые культуры, кроме льна.

При недостатке формалина его с успехом заменяет при протравливании овса хлорная известь. Хлорную известь можно в неограниченном количестве приобрести в любой аптеке, магазине санитарии и гигиены по цене 60—65 коп. за кг.

Многие колхозы района экзальтуются на невозможность получения формалина для протравливания. Нижеследующая статья специалиста Ленинградского областного земельного управления т. Волкова о протравливании овса хлорной известью.

Логограммы. Она может быть применена и для обеззараживания зернохранилищ против амбарного клеща, дезинсекции неблагополучных в санитарном отношении мест и для дезинфекции против гриппа.

Техника применения хлорной извести для протрав-

ливания весьма проста. Смешивают 100 литров воды и 1200 грамм хлорной извести и настаивают в течение 2 часов. За это время жидкость раза два перемешивают. Такого количества раствора хватит для протравливания одной тонны овса. Другие культуры, кроме овса, хлорной известью не протравливают.

Протравливаемое зерно в корзинах, обшитых внутрь мешковиной, или в мешках выдерживают в растворе хлорной извести пять минут, затем высушивают ипускают на посев.

Протравливание овса хлорной известью проводят за 1-2 дня до высева зерна.

Появились большие возможности

Весенний сев в колхозах южных областей Советского Союза проходит настолько организованно, с большим подъемом и при большой производственной активности колхозников.

Ниже мы приводим письмо

председателя колхоза имени Кагановича, Краснодарского района, опубликованное в газете "Социалистическое земледелие".

На примерах передовых колхозов надо учиться колхозам нашего района.

О такой весне, как эта, мы в прошлом году только пробовали мечтать. Тогда вся наша задача сводилась к тому, чтобы какнибудь поскорее уложиться с севом в сроки и не затянуть его.

В эту весну соблюдение сроков нас уже не тревожило; имея большую площадь зяби, мы посеяли 498 гектаров колосовых в три дня. Так же быстро справились и с посевом 235 гектаров подсолнуха. Теперь все заботы свелись к тому, чтобы как можно лучше подготовить почву: забороновать зябь, прокультивировать ее под пропашной клин, уничтожить на наших полях многолетние терни.

Как изменилась теперь расстановка сил! В прошлом году до мая у нас 75 колхозников и 74 лошади были заняты в поле на подготовку почвы и севе сперва колосовых, а по-

том пропашных. В этом году нам понадобилось 50 человек и 22 лошади, и то всего лишь на несколько дней: выросла производительность труда и больше работ сделано машинами.

Наши земли получили возможность серьезно заняться очисткой полей и повышением качества посевных работ. Впервые мы смогли на 120 гектарах выкорчевывать терни. Бригадир тов. Загинайло взялся получить на 10 гектарах по 100 центнеров кукурузы. Сейчас участок тов. Загинайло перепахан, будет еще культивироваться перед посевом не меньше двух раз и получит удобрения.

Никогда мы еще не имели такой возможности нормально работать, какую имеем сейчас.

Н. Т. ДМИТРЕНКО.
председатель колхоза
им. Кагановича Краснодарского района.

Хор колхозниц

В колхозе им. первой пятилетки (Тереки) организовался хор колхозниц. Руководит хором И. И. Левкин — руководитель агитбригады. В хоре участвуют 22 колхозницы от 18 до 55 летнего возраста. Колхозница Дийкова (49 лет), Насонова (50 лет) и Геккина Ан. (55 лет) первыми записались в хор. Они и на колхозном производстве работают хорошо.

Вчера хор колхозниц выступил в Спасогубском клубе для членов пленума Райисполкома.

А. М.

Закончился первый кинофестиваль молодежи в Шелгозерском районе

Вчера закончился первый кинофестиваль колхозной молодежи Шелгозерского района. 212 молодых колхозников, лесорубов, рабочих диабазовых разработок с огромным вниманием и интересом просмотрели лучшие советские звуковые кинофильмы: "Чапаев", "Крестьяне", "Подруги", "Юность Максима" и "Вражьи трофеи".

На кинофестивале выступали артисты Ленинградской орденоносной кинофабрики Кирилов и Селянин, участвующие в съемках кино-картины "Падение Кимас озера".

Участники кинофестиваля, разъезжаясь по домам, взяли на себя боевое обязательство: по-стахановски работать и по-боевому выполнить планы весеннего сева и лесозаготовок в своем районе. (Ком. Кар.)

Однако звуковая кинопередвижка, с восхищением встреченная в первые свои приезды, в последнее время значительно ухудшила качество передачи звука. Несколько хорошо передавался звук в первые приезды, настолько неудовлетворительным был звук при демонстрации картины "Чапаев". Неясный шепот, еле слышная музыка и пение, а то и совершенно немые сцены — вот общая характеристика передачи звука.

Работники передвижки склонны объяснять плохое качество звука неизвестностью помещения. Спорить не беремся, однако почему же тогда в первые приезды звук передавался хорошо? Нам думается, что все дело зависит от работников передвижки.

Районный отдел народного образования и руководство клуба должны потребовать от Карелкино и работников передвижки по крайней мере уважения к советскому зрителю и к советским картинам. Качество демонстрации звуковых картин надо улучшить.

М. Мир.

Отв. ред. М. Г. Ишунов

Специалист Ленинградского облзу